

॥ स्वामिश्री ॥

साधु हृदयानी प्रार्थनागंगा

प. पू. अश्विनदादाએ ૩૦ માર્ચના દિને સંતોની બુધવારની સભામાં સર્વ સંતોને ગઢડા અંત્ય પ્રકરણનું બીજું વચનામૃત રોજ વાંચી મનન-ચિંતન કરવા વિનંતીપૂર્ણ આજ્ઞા કરી. તેઓના પ્રત્યેક શબ્દમાં સર્વ પ્રતિનો સુહૃદભાવપૂર્ણ પ્રેમ છલકાતો હતો. તે રોજ વાંચતાં જે ભાવ અંતરે ઊભર્યા તે અત્રે લખાયા.

શ્રીજી મહારાજ સર્વ સંતો-ભક્તોને સત્સંગનો મહિમા સમજાવે છે.

શ્રીજી પોતે વશ થવા માટેની ચાવી બતાવે છે.
સત્સંગનું પ્રધાનપણું બતાવે છે... ને આગ્રહ કરે છે.
પ્રગટના ઉપાસકો આપણને સર્વને કૃપા કરી આગ્રહ દર્શાવે છે.
પ્રગટ ગુરુરૂપ હરિના માહાત્મ્યનો મહિમા સમજાવે છે.
પ્રગટ ગુરુ આપણા માટે સહજાનંદ ને સ્વામીનું સ્વરૂપ
તે મળ્યા.. તેઓએ આપણને સ્વીકાર્યા પોતાના કર્યા
તે મહિમા અંતરે સ્થિર કરવો જ છે તે દઢ કરીએ
પ્રગટ ગુરુરૂપ હરિ આપણા માટે આજે 'સાહેબજી' છે
તે સ્વરૂપમાં પ્રીતિ છે... પૂર્ણ પ્રીતિ કરવાના માર્ગે સૌ છીએ
તે સાથે આપણને આપણા 'હું' સાથે પણ પ્રેમ છે
અહંકાર - 'સ્વ'નો ભાવ પૂર્ણ સ્વરૂપે જોડાવા નથી જ દેતો
તે સમજાય તે બહુ મોટા... બહુ જ મોટા
તે ટાળવા આગ્રહ રાખે... દાસ બની રહેવા ઝંખે
પોતાના સમગ્રને વર્તાવવા આગ્રહ રાખે તે વંદનીય-પૂજ્ય
તેવા સૌને માટે શ્રીજી મહારાજને આગ્રહ હતો
તેવો જ ગુણાતીતાનંદ સ્વામી ને સ્વામીસ્વરૂપોએ રાખ્યો
યોગીબાપાએ રાખ્યો... આજે સાહેબજી ને સૌ પ્રગટ સ્વરૂપો રાખે છે
તેવો પ્રગટ-પ્રત્યક્ષનો ભાવ થઈ જાય તો સર્વ અર્થ પ્રાપ્ત થાય
પ્રત્યક્ષના ઉપાસકો... નિર્દોષ થવા ને સૌને માનવા ઝંખે
તે માટે સેવા-ભક્તિ સદાય કર્યા જ કરે ને સમગ્રને વાપરે
તેને જ પરમપદ માને ને તેને પ્રભુપરમની કૃપા થઈ તે સ્વીકારે
'હું' ટળે હરિ ઢૂંકડા... હરિરૂપ... તે માની પ્રતિપળ જીવે.

હે મહારાજ !

આપ પ્રગટ થયા... પ્રગટ પ્રત્યક્ષ સદાય રહ્યા

આપ અને આપનાં દિવ્ય સ્વરૂપોમાં અમને મનાયા

આજે પણ અમને આપનો પ્રાપ્તિ કરાવવાનો સંકલ્પ સમજાયો છે

સમજ્યા તે પ્રતિપળ વર્તને લાવવા અમે જાગ્રતતાથી મંડ્યા છીએ

આપના પ્રગટ-પ્રત્યક્ષ સ્વરૂપ 'સાહેબજી' દ્વારા પૂર્ણ થશે જ

તેઓના આશીર્વાદ ને કૃપાના બળે પાર પડીશું જ

તે અમને શ્રદ્ધા છે... વિશ્વાસ છે... ને ખાતરી છે.

પ્રગટ-પ્રત્યક્ષ સાહેબજીને આપે ઐશ્વર્ય ને પ્રતાપ દીધાં

તેઓની કૃપાથી જરૂર પાર પડીશું તે માનીએ છીએ.

તો હે દયાળુ ! હે મહારાજ !

આપનું પ્રાગટ્ય મહામંગલ પર્વ ઊજવવું છે

આ ભાવ ધરી... જાગ્રત બની રહી ઊજવીએ

દેહના ભાવમાંથી પર થવા ઊજવીએ

આત્મબળ સાથે આપનું બળ સ્વીકારી ઊજવીએ

આપ સર્વ કંઈ 'સાહેબજી' દ્વારા કરો છો તે સંપૂર્ણ સ્વીકારી ઊજવીએ

આપ જેમાં રાજ તે દષ્ટિ સમક્ષ રાખી ઊજવીએ

પરસ્પરનો માહાત્મ્યપૂર્ણ દિવ્યભાવ રાખી ઊજવીએ

આપ દિવ્ય, આપનાં સૌ દિવ્ય માનીએ ને ઊજવીએ

સૌના 'દાસ' બની - વર્તનમાં ધારી ઊજવીએ.

આપ બળ દો છો... 'સાહેબજી' સ્વરૂપે, તે માની ઊજવીએ

આ સર્વ આપનાં સ્વરૂપો... સાહેબજીનાં વ્હાલાં સ્વરૂપો...

તે સૌ અમારાં... તે માની ઊજવીએ.

साधु शिष्यादासना वय स्वामिनदासदा.

૨.૪.૨૨. બ્રહ્મજ્યોતિ-ભારત

